



## Información general

## Temas del día

## Acotaciones

### Registros y detenciones

MADRID.—La Policía ha practicado un registro en la calle de Cristóbal Borali, número 24, bajo derechos, domicilio de Juan Sáinz Corti locutiéndose de una pistola del calibre 7 65 y de seis porras de diferentes modelos y tamaños.

En una habitación que tiene alquilada en el mismo cuartel Doinato Gorostiza, fué encontrada otra porra metálica.

Tanto Juan como Dionisio fueron puestos a disposición del juez de guardia.

Ha sido detenido Eulogio Castañón San Juan, de 25 años, camareiro, que vive en la calle de Canillas por que, según la Policía, es uno de los individuos que componían el grupo de sospechosos que anoche se tiroteó con unos agentes en la calle de Jorge Juan, esquina a la de Núñez de Balboa.

Hoy fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado de guardia Rafael Martínez Escrivano, su esposa Natividad del Campo y un hijo de ambos llamado Manuel, autores de la agresión de que anoche fueron víctimas junto a un puesto de periódicos de la calle del Marqués de Urquijo, propiedad de Rafael, el sábito italiano D. Félix de Garcea, y una hija suya, llamada Elvira, de 22 años.

Conferencian D. Melquiades Alvarez y los señores Martínez de Velasco y Ventosa

—Respecto al momento político conferenciaron D. Melquiades Alvarez, El Sr. Martínez de Velasco y el Sr. Ventosa.

Interrogado D. Melquiades Alvarez, dijo que no hay otra solución que un Gobierno tipo centro derecha que gobierne imparcialmente sin dejarse influir ni por derechas ni por izquierdas, sino recogiendo el estado de ánimo del país.

También se interrogó al Sr. Martínez de Velasco, el cual dijo que cambiaron impresiones sobre el actual momento, especialmente sobre los haberes del clero.

También celebraron otras conferencias diversas personalidades de la Cámara.

### Comentarios de un diputado radical

—Un diputado radical, conversando con un periodista, decía que lo que deseaban él y otros muchos diputados de su minoría era que se produjera la crisis. De esta manera podría irse por derecho a la esclavitud dentro del partido radical. Entendía que tal como está constituida la minoría del partido y el criterio predominante, se marcaría una tendencia francamente derechista, puesto que los votos que ellos han obtenido para salir diputados se deben principalmente a las derechas. El Sr. Martínez Barrio, que formaría la fracción de izquierdas, no contaría más que con media docena de diputados y los demás tendrían la seguridad de que formarían parte del bloque derechista.

### Fallece el estudiante Sr. Elola

—En su domicilio, calle del Príncipe Anglón, número 7, ha fallecido el estudiante de Ciencias José Elola Felo, herido el domingo último al dispararse una pistola que implaba en el local de la F. U. E., Avenida de Eduardo Dato, número 23. El Sr. Elola murió cristianamente, a pesar de la oposición que hicieron algunos izquierdistas que le rodeaban.

Una niña hallada con vida entre los restos de los trenes que chocaron

CORDOBA.—Entre los restos de los trenes siniestrados, fué en-

contrada una niña de cinco meses que no ha sido reclamada todavía.

La vecina de Córdoba, Mariana Gil Romero, ha solicitado hacerse cargo de la criatura al se comprueba que sus padres han perecido en la catástrofe.

### Las importantes detenciones de sindicalistas

BARCELONA.—Continúan en los calabozos de la Jefatura los diez y siete individuos que fueron detenidos cuando celebraban una reunión clandestina en una casa de la calle de Platerías.

La Policía se ha incautado de un acta con trescientos folios, en la que constan los acuerdos adoptados en Zaragoza y otros documentos de interés.

Entre los detenidos figura el redactor de «Solidaridad Obrera» Terrén Martíá.

La reunión fué sorprendida en la siguiente forma: La Policía tuvo noticia hace unos días de que unos individuos habían alquilado un piso en la calle de Platerías, y suponiendo que pudieran cometerse hechos delictivos, se presentaron por la noche dos agentes de la Brigada de Investigación Social.

Al llegar les abrió la puerta una mujer, que se opuso a que entraran.

Los agentes vieron que se apagaba una luz en una habitación interior, y ordenando que encendieran los que estaban dentro, pues de lo contrario, harían fuego.

Los que estaban reunidos, que eran diez y siete, hicieron caso a los agentes, quienes les obligaron a permanecer quietos, mientras uno de ellos daba aviso a la Comisaría general, de donde poco después llegaron más agentes y una sección de guardias de Asalto, que procedieron al traslado de los detenidos a la Comisaría.

Parece que los sujetos en cuestión, al apagar la luz, trataron de hacer desaparecer los documentos que estaban examinando y que procedían del Comité nacional de la C. N. T.

Se cree que estos documentos guardan relación con una reunión celebrada en Zaragoza, en la que se han tomado acuerdos sobre la invitación hecha por la U. G. T. para una acción mancomunada.

Estos acuerdos debían ser conocidos por la Federación local de Sindicatos únicos.

Se cree que los detenidos son los que representan a dicha Federación.

### Un alférez de navío muerto en los ejercicios de tiro

FERROL.—Conócense detalles del fatal accidente ocurrido en la playa de Dominos durante los ejercicios de tiro efectuados por la columna de desembarco del acorazado «Jalme», y no del «España», como se dijo en los primeros momentos.

La columna la mandaba el capitán de corbeta D. Isidro Salz. Efectuados los ejercicios con ametralladoras, empezaron a practicarlos los oficiales y clases con pistolas. una de éstas se encasquilló, y al salir el proyectil alcanzó al condestable Luis Coello y al alférez de navío D. Jacobo Pedrosa, quien resultó muerto. Se ha nombrado juez para la instrucción de sumario al capitán de fragata D. Rodrigo Núñez.

Al recibir el almirante Suances la noticia del fatal accidente se hallaba despatchando oficialmente con el padre de la víctima, el coronel médico D. Jacobo Pedrosa, director de este hospital de Marina.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El Comité organizador del Sindicato Patronal de la Industria y Comercio de España y la Defensa Mercantil Patronal han hecho público un interesante manifiesto en el que se invita a todos los comerciantes e industriales de Madrid primero y del resto de España después a formar un frente único para defensa de los derechos y de los intereses de la clase patronal.

Destaca en este documento, como verdadero fondo del mismo, el anhelo de llegar a una organización modernísima y potente de los elementos a quienes se dirige. Muchos y aceriados considerandos se hacen en él, muchas necesidades se recuerdan y muchos proyectos se exponen; pero antes que todo y sobre todo a lo que se incita a la clase patronal es a organizarse, considerando este paso previo como imprescindible para iniciar cualquier camino de mejoramiento o vindicación. Organizarse y hacerlo en un plan sindical, con toda la solidaridad, toda la democracia y toda la disciplina que esto exija. He aquí el objetivo que el manifiesto persigue. Y a todo el que siga con un poco de atención la marcha de los acontecimientos el propósito ha de parecerle aceriadísimo y plausible.

Las batallas de verdadera transcendencia se dan hoy día, en el campo social, entre las organizaciones de diversas especies. Aquella entidad o clase social que cuenta con mas perfecta organización triunfa forzosa-mente a la corta o a la larga; y quienes se olvidan o desdennan organizarse son fatalmente vencidos y hasta pisoteados por sus contrarios, ¿Pruebas? Podrían ofrecerse por docenas: en Italia triunfó el fascismo por haber sabido tender la red de su férrea disciplina; Hitler ha llegado a imponerse en Alemania a fuerza de dotes organizadoras; los socialistas habían conseguido innumerables ventajas en Austria merced a sus organizaciones y solo se han arruinado al cambiar de táctica suscitando la violencia a la constancia; igualmente en España el socialismo se adueñó del poder por ser el partido mejor organizado y ha sido derrotado por las derechas cuando éstas acertaron a organizarse, siquiera fuera circunstancialmente, para acudir a las elecciones. No puede dudarse: hoy no hay arma ni fuerza alguna que pueda reemplazar a una buena organización. Los partidos extremistas lo han comprendido ya así, y, al lanzar sus soñadas amenazas, no olvidan el organizarse y procurar a toda costa llegar a la constitución de un frente único con objetivo uniforme, plan unánime y jefes comunes.

En estas condiciones la clase patronal, si no quiere ser barrida o por lo menos desconsideradamente sojuzgada, ha de adoptar el mismo procedimiento de sus enemigos: el de organizarse en frente único y tenaz. Y hablamos de clase y de enemigos a conciencia. Porque, por muy lamentable que resulte reconocerlo, es un hecho cierto que está planteada una lucha entre dos clases sociales: la patronal y la proletaria. La lucha de clases ha sido declarada por el marxismo para desdicha de todos. Pero el caso es que existe y que mientras no pueda acabarse con ella no hay más remedio que afrontarla. Sólo cuando en esta lucha sea el marxismo definitivamente vencido podrá instaurarse un período de paz social en el que convivan patronos y obreros considerándose como colaboradores con léuticos intereses y mutuos afectos y respetos.

Por eso nos parece acertado el manifiesto que comentamos al decir que a los obreros ha de tratarseles «con justicia y con moral» pero que no se pueden consentir los atropellos ni el destrozo de los negocios. Efectivamente, en estas palabras está condensada la actitud que deben adoptar las entidades patronales. Y para llevar a la práctica una y otra cosa es indispensable algo previo: la organización. No lo echen en olvido los elementos mercantiles e industriales de España.

### IMPORTANTE MANIFIESTO

## HACIA UN FRENTE UNICO PATRONAL

Dirigido por todos los comerciantes e industriales españoles, el Comité directivo de Defensa Mercantil y Patronal ha publicado un manifiesto.

Expresa la necesidad de acometer con urgencia la transformación de los viejos organismos sindicales y patronales para que todos los comerciantes e industriales puedan constituir el frente único patronal. Esto les permitirá contestar a las amenazas de los 800.000 trabajadores organizados, con la acción unánime de 50.000 comerciantes e industriales de Madrid y cuatro millones en toda España.

Llamam la atención sobre el hecho significativo de que la clase proletaria tiene una representación única y fuerte en el Parlamento, la clase patronal brilla por su ausencia debido a la falta de cohesión de sus elementos componentes.

Los elementos patronales podrán traer a las Cortes, ya que cuentan con la base más fuerte, que es la económica, una minoría de carácter político patronal, pero de orden pues sería solicitada por todos los Gobiernos y controlaría todas las leyes sociales que hoy se discuten sin miramiento alguno para la clase patronal. Es necesario defender los derechos de la clase patronal sin merma de los justas aspiraciones obreras.

Hay representaciones parlamentarias que tienen el deber de defendernos por haber contribuido nosotros a su éxito. Nosotros debemos asesorarlas debidamente y defender con toda entereza nuestros derechos si se equivocan.

Los patronos desean resolver con el mejor espíritu de concordia sus cuestiones con la clase proletaria, pero si la propaganda revolucionaria pretende destruir nuestros negocios, nos debe obligar a repeler las estridencias de que se nos quiere hacer víctimas.

El manifiesto termina haciendo un llamamiento a los comerciantes e industriales para que, ante las amenazas revolucionarias de los dirigentes socialistas se unan rápidamente en una acción definida.

El Comité organizador del Sindicato Patronal de Industria y Comercio de España va a organizar una asamblea magna para que sus afiliados le den el mandato completo de su actuación. Así se podrá demostrar que los modestos y anónimos comerciantes e industriales aquellos que supieron pasar de obreros a patronos, saben impedir que los que no tuvieron energía para emanciparse, vengam con las fuerzas de las organizaciones a apoderarse de lo que legítimamente han conseguido en muchos años de sacrificio.

Firman el manifiesto todos los

### Un documento

Dice un colega:

«Cada paso es un gazapo».

Y es un caso singular que a veces tras el gazapo, sin poderlo remediar, el paso responde a un lapso que obliga el paso a parar.

¿Quieren ustedes saber en qué han venido a parar muchas cuentas que hay que dar?... ¿No lo pueden entender?... ¡¡¡Pues mejor será callar!!!

Ayer tarde a última hora se disponía un figaro rapabornas de la Cooperativa socialista de Madrid a echar el cierre de la peluquería y cuando estaba en la acera provisto del correspondiente paño, «obró la esquina un individuo de aspecto sospechoso, que se acercó al peluquero y le preguntó con voz misteriosa:

—¿Es usted el que manda aquí?

—Sí, señor: para servirle. ¿Quiere usted afeitarse?

—No señor: solo vengo a decirle que mañana a las siete recibirá usted el último regalo de su vida.

Dicho esto, el hombre de la voz sinistra desapareció antes de que Santiago pudiera reponerse de la impresión.

El encargado de la peluquería se apresuró a cerrar el establecimiento y consultó el caso con sus empleados,

—Eso es un atentado fascista—le dijeron—. Despidáse usted de nosotros por si acaso.

Y le abrazaron conmovidos. Santiago se ha dirigido a la comisaría del distrito a denunciar el caso, después de lacrar la peluquería, a cuya puerta ha puesto este letrero:

«No se admiten regalos».

Esto es verídico, y si van ustedes a Madrid pásense por la calle de Pérez Galdós n.º 2 donde contemplarán el citado letrero y a un barbero socialista muerto de miedo a quien por una incongruencia, dado su oficio, le han tomado el pelo.

Los estudiantes de la F. U. E. han comenzado la publicación de un periódico. Desde él arremeten con los fascistas, a pesar de llamarse apolíticos; y lo peor es que los catedráticos señores Hoyos Sáinz y Láinez Alcalá participan del apasionamiento de los estudiantes y, descendiendo del ecuánime nivel en que como catedráticos deben estar situados, publican sendos artículos dedicados a alentar a los de la F. U. E.

### La situación en Austria

VIENA.—Se ha levantado el estado de guerra en todo el territorio de Austria.

El ministerio de Educación ha aprobado la reanudación de las clases en las Universidades el día 23 de febrero.

Según un periódico, el doctor Oscar Pollack, director del «Arbeiter Zeitung», órgano que era del partido social-demócrata de Austria, ha logrado burlar a sus perseguidores y ha salido de Viena.

—El Gobierno ha decidido poner en explotación la imprenta Vorwaerts, confiscada a consecuencia de la prohibición del partido social-demócrata. Será transformada en una central de prensa para la clase obrera y la defensa de sus intereses.

membros del comité organizador de la Patronal de la Industria y Co-

¡Ah! Al citado periódico le han debido dar un pellizco, porque en sus páginas se ve un Cardenal, que también es un señor catedrático.

¡Eso es imparcialidad académica y lo demás son naranjas!

Pregunta un periódico, que aunque madrileño simpatiza con los esquerros:

«¿Por qué todas las mejoras de Madrid son para el paseo de la Castellana?»

Es verdad, debieran ser para la calle de Barcelona.

Leemos:

«El maestro Luna afirma que tiene hoy las mismas energías que en 1910».

Este hombre ha estado en su apellido y no se ha dado cuenta de que ha gobernado Azafía.

Seguimos leyendo:

«Para que rindan mayor eficacia los debates parlamentarios, el señor Alba se propone entrevistarse con los jefes de minorías, comenzando por la directiva de la socialista».

¿Hasta cuando seguirán los socialistas siendo los primeros?

«D. Marcelino Domingo escribe un libro sobre actualidad política».

Debe ser interesantísimo. Lo mejor que se ha descubierto hasta la fecha para combatir el insomnio.

Veneza, la sin par Venecia, la de las gondolas, la de los trovadores, la de los enamorados arrullándose bajo el Puente de los Suspiros, la de la luna coqueta y velados mirándose en el espejo de sus aguas, ya no es Venecia, toda vez que un reflajo que acaba de producirse ha secado sus románticos canales...

Ya tienen los antifascistas un argumento más: —Los fascistas— dirán—son como el papel secante o como la esponja que todo lo chupa: ¡Han secado hasta Venecia!

¡Qué bello párrafo para Balbonín!

«Ola de frío en Europa».

¡Hola! Con lo fríos que estamos ya... va a ser cosa de pedir que estalle la revolución a ver si logramos entrar en reacción. Si no logramos entrar en «reacción» podemos ir preparando el pasaporte ultraterreno.

### Comentarios del «Osservatore Romano»

Ciudad del Vaticano.—«L' Osservatore Romano» dedica un extenso artículo a los comentarios sobre el discurso pronunciado en Madrid por Monseñor Tedeschini con motivo de la fiesta del Papa. Según el corresponsal en España, del órgano vaticanista, el Nuncio dijo hablando de los dolores de la Iglesia y de España: ¡Oh desgraciada hija, preferida del Papa! ¡Oh desgraciada nación privilegiada de España!

Según «L'Avenire» el Gobierno descubrió tres días después, que las palabras del Nuncio contenían un carácter político y ofensivo para el Estado español.

El ministro de Estado español hizo después a la prensa las aclaraciones que han dado lugar a los comentarios del «Osservatore Romano».

«L'Avenire D'Italia» dice que declarar pública la violación de los derechos de la conciencia católica no es una acción política, sino una acción esencialmente religiosa.

El Gobierno ha hecho lo posible, termina diciendo el periódico, para evitar la revisión de las leyes antirreligiosas, arrojando la responsabilidad de estorbo de ejecución de los compromisos contraídos sobre los católicos, que con su actuación impiden toda posibilidad de

RECTIFICACION O RUPTURA

Algunos de los radicales que están en el Gobierno, y consiguientemente en el Poder, responden a quienes les preguntan si optan por el pan o por el caldo, que quieren sopas.

No sólo no renuncian en atención a las circunstancias y en debido homenaje al voto del país a su significación izquierdista, sino que tratan de imponerla. Y constituyen un poder que por minoritario necesita ser completado para que no carezca de lo que le falta, rechaza todo lo que le dé realidad o mera apariencia de vivir en plan de tutela, pero pretendiendo que quienes espontánea y generosamente y en cuanto no contraría su significación y su dignidad políticas, la apoyan, acepten el papel de claudicantes.

La pretensión es completamente absurda. Por conveniencias respetables de orden político nacional puede y aun debe prestarse apoyo, a título de mal menor y para evitar posibles males mayores, a un Gobierno que no represente en mucho ni en poco el ideal de las derechas, pero que no se proponga innecesariamente contrariarlo y negarlo. Las circunstancias habían dado al Gobierno Lerroux una significación de centro, de equidistancia entre la izquierda y la derecha, pero con el respeto y la consideración debidos a los compromisos de éstas, que no pueden ser renunciados, ni aun demorables porque responden al mandato claro y expreso del país.

Las propagandas prelectorales del Sr. Lerroux, su actuación parlamentaria y la de su partido en los muchos meses de oposición a veces dura y tenaz que hizo a la conjunción republicano-socialista, representada en el Gobierno por el Sr. Azafia y sus aliados, permitían al jefe de los radicales adoptar aquella actitud de equidistancia y de obligado y justo reconocimiento de lo que las derechas demandaban. Pero parece que el Sr. Lerroux no lo entiende así, o que habiéndolo entendido así hasta ahora, cree que de hoy en adelante debe afirmar su izquierdismo, aunque con ello pierda, como es natural, el apoyo de los grupos mayores de la Cámara. ¿Es así? Pues si lo es la suerte está echada porque las derechas no podrán en las cuestiones de principio y de conducta que van a plantearse dar sus votos al Sr. Lerroux, si no que los pondrán enfrente de él; y así estos votos y más contra ellos no podrá prevalecer el Gobierno.

Se ha atribuido a un personaje conspicuo de la situación la frase de que el daño para el Gobierno no está en él, sino fuera de él. Creemos todo lo contrario: El daño está exclusivamente en el Gobierno, o en el grupo ministerial que se ha situado frente a las circunstancias y conveniencias de la política republicana; y si en ella inmediata estará el daño fuera de él, es porque antes ha estado en él. No han podido llevar a mayores extremos su prudencia, su benevolencia y su generosidad para con él las agrupaciones derechistas. Si sobre no rectificar, viene en las palabras y en los hechos la afirmación del izquierdismo, como si lo de hoy fuera continuación de lo que el propio don Alejandro Lerroux ejecutó ayer, entonces la ruptura será inmediata e irremediable. Y la responsabilidad de quienes con su insensatez la hayan impuesto.

Patricio

Sección religiosa

SANTORAL. Día 23. Viernes. (Ayuno con abstinencia de carne) (Témpora). La Lanza y los Clavos de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Pedro Damiano, cd., y dr.; Félix y Florencio, cis.; Sireno, Policarpo y Lázaro, mártires; Marta vg y mr. y Romana, vg. La misa y oficio divino son de San Pedro Damiano, con rito doble y color blanco.

CULTOS. Representante regional: Salamanca Pozo Hillera, 33

Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID, 21.—A las cuatro y media queda abierta la sesión.

El Sr. Alvarez Augulo habla del choque de trenes ocurrido cerca de Andújar, y culpa del accidente a la Compañía ferroviaria.

El ministro de Obras dice que es la culpa del mal estado del material ferroviario.

Se reanuda la discusión del proyecto sobre traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

Los señores Maura (D. Honorio), de Renovación Española; Martínez Arana, conservador; Ayast, de la Lliga, y Salvador, de Acción Republicana, anuncian que sus minorías votarán en contra del dictamen.

El voto presentado ayer por la señora Nelken es rechazado por 185 votos contra 55.

Los socialistas, en plan obstructivista, presentan varias enmiendas, que son rechazadas. Quedó terminada la discusión de la totalidad y se pasó al artículo 1.º rechazándose varias enmiendas socialistas y admitiéndose una del señor Palanca por la que se crean dos subsecretarías en el ministerio de Trabajo, una de las cuales se denominará de Beneficencia y Sanidad.

A las nueve se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

La crisis parece segura

—La impresión dominante sobre la situación política es la de que la crisis es inminente y se planteará en esta misma semana o en la próxima. Algunos radicales afectos al grupo del Sr. Martínez Barrio no ocultaban que verán con satisfacción la caída del Gobierno. Otros están disgustados por la actuación de los ministros de Instrucción y Hacienda.

Don Honorio Maura decía que su minoría retirará la proposición que ha presentado a la Cámara, porque el Gobierno está bien muerto y no hace falta que nadie le mate.

Todos los sectores reconocen que el árbitro de la situación es el Sr. Gil Robles y que el Gobierno vivirá el tiempo que quiera el jefe de la minoría popular agraria.

No se ve más solución que la de un Gobierno presidido por D. Melquíades Álvarez con elementos radicales, de la C. E. D. A., liberales democratas y Lliga.

Los padres de familia

Una comisión del consejo directivo de la Confederación de Padres de Familia y de la Asociación de Madrid acompañada de los diputados señores Toledo, Cuartero, Royo Villanova, Sáenz Rodríguez y Lázaro ha visitado hoy al ministro de Instrucción para exponerle diversos problemas relacionados con la enseñanza.

El conde de Triguera, presidente de la Confederación, habló al ministro de la desagradable sorpresa que ha producido la declaración que se consigna en el preámbulo de la orden del día 12 relativa a los exámenes de alumnos colegiados y libres en cuanto que se anuncia en ella el propósito de reducir la enseñanza colegiada y libre.

También ayudó a los incidentes que se suscitan en las universidades y solicitó que las asociaciones de padres de familia sean oídas y atendidas en la información pública que tiene anunciada el ministro.

Por último expresó el ministro la repugnancia que siente un gran sector de opinión hacia el sistema de coeducación de los sexos implantado en Institutos y Escuelas Normales solicitando que sea abo-

tinuación el ejercicio del Via Crucis. San Vicente. A las seis rosario y Via Crucis.

La Santa. Por la tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicio del Via Crucis.

Primera Enseñanza, Sr. Agustín.

lido pues produce en definitiva un estrago moral de la juventud y además no hay obstáculo que impida la derogación del sistema ya que dicho régimen no ha sido votado por ley de Cortes.

El ministro ofreció estudiar las peticiones que se le hacían y tener en cuenta los asesoramiento de los padres de familia al abordar la reforma del régimen escolar universitario.

También ha visitado al ministro de Hacienda, Sr. Lara, para pedirle que en los próximos presupuestos se incluya cantidad para subsidios a familias numerosas, subsidio que suprimió el ministro de Trabajo socialista, Sr. Largo Caballero.

Sólo con las derechas

—El Sr. Golcochea ha declarado que, después del debate de ayer, el Gobierno se encuentra en situación inestable. No tiene interés en que el Gobierno calga; pero quiere actuar claramente y responder a los compromisos contraídos con sus electores. Considera inaceptable el plan parlamentario del Sr. Alba, porque el ajetamiento espiritual no se podrá conseguir más que gobernando las derechas, entre las cuales son cordiales las relaciones.

¿D. Melquíades Presidente?

—El Sr. Calderón ha manifestado que si el Gobierno se viera obligado a dimitir no habría más solución que otro presidido por D. Melquíades Álvarez, en el que se agrupasen elementos del centro y de la derecha.

Reunión interesantísima

—Preguntado el Sr. Gil Robles si asistirá a la reunión de derechas que ha sido convocada para recabar la realización del programa mínimo electoral, ha dicho que depende de los términos en que se le convoque. Agregó que tiene perfecto derecho a pedir que gobiernen las fuerzas derechistas que representa.

A vueltas con lo del Clero

—El Sr. Calderón ha dicho que el Sr. Alba le ha prometido hacer todo lo posible para que hoy se discuta el proyecto de los haberes del Clero.

Parece que existe una pugna entre los radicales, que defienden el antiguo proyecto del Gobierno, y la Comisión, que ha aceptado un voto particular del Sr. Calderón.

El Sr. Martínez Moya ha manifestado que tal vez el Gobierno haga de este asunto cuestión de gabinete.

¿Lo que piden!..

—Las minorías tradicionalista y Renovación Española han presentado una proposición incidental pidiendo la inmediata discusión de los dictámenes referentes a los haberes del Clero, completa parcial, derogación de la ley de términos municipales y responsabilidades, y la votación de los presupuestos antes del 31 de marzo.

Eso está bien

—El ministro de Estado Sr. Pita Romero, ha conferenciado con el Sr. Alba, y ambos han acordado declarar, en la sesión de mañana, un recuerdo al fallecido Rey Alberto de Bélgica.

Bibliografía :: A AVILA ::

Año cristiano. (Tomo I. Enero Marzo). Por el P. Justo Pérez de Urbel. «Ediciones FAX». Plaza de Santo Domingo, 13. Abastecido 8001, Madrid.

Al tener en las manos este primer tomo del Año Cristiano del P. Justo Pérez de Urbel, que abarca de Enero a Marzo, hemos ido con verdadera ansiedad, lo primero, a ver si trata algún prólogo de autor en que explicase su pensamiento. Habíamos dado nuestro parecer al ver la luz el tomo cuarto, y como la obra nos pareció por tantos conceptos nueva y original en la literatura hagiográfica, acudimos curiosa impaciencia por contrastar la opinión que habíamos emitido con la idea del autor. Hemos, pues, leído el prólogo, modo de prólogos, y al acabarlo hemos sentido la gran satisfacción de haber interpretado rectamente la concepción del libro según el autor. Después, al recorrer las diversas vidas, no vemos más que otros tantos ejemplos maravillosamente logrados de las ideas preliminares expuestas.

Si la belleza es, según dicen, la unidad en la variedad, no sabemos si habrá muchos libros que como este Año Cristiano, ilustren tan bien esa definición de la belleza. Variedad rica, portentosa, inmensa; cada alma de santo con sus peculiares rasgos, actos y virtudes; el hombre, tal cual es, seguido «en su camino a los reinos prodigiosos del amor eterno y de la luz increada, sin callar sus tropiezos en la peregrinación, sin disimular sus dudas, sus vacilaciones, sus inquietudes; recogiendo, sobre todo, aquellas cosas, aquellos gestos, aquellas palabras que mejor hacen surgir a nuestros ojos la grandeza de la figura, que más fuertemente traen hasta nuestros oídos el latido lejano de un corazón grande y generoso»: son los mártires con sus tormentos, los apóstoles con sus empresas, los doctores con sus dogmas, las vírgenes con su blancura, los anacoretas con sus asperas extrañas. Unidad estrechísima bajo la categoría de lo santo, lo bello y lo noble, porque nada de cuanto hay noble, bello y santo es ajeno a la Iglesia Católica.

Las plantas divinas del Señor, al pasar por este mundo, convirtieron el polvo a su contacto en hermosas estrellas de sanidad que subieron al cielo. De ese cielo nos da una visión el P. Pérez de Urbel en este libro «amigo bueno—dice—del fraile y del hombre de mundo, del predicador y de su oyente, de la modista y de la colegiala, del universitario y del obrero, aunque sea comunista». Y los santos, sus estrellas, nos embellecen la vida a todos con su apacible aspecto, nos animan a todos porque salieron de nuestro mismo polvo, nos guían a todos a la altura porque muestran el camino con su resplandor.

Elogio a las Hermanas de la Caridad

ASTORGA. La Comisión gestora provincial ha acordado oponerse a la nacionalización de las escuelas de los Hospitales de León y Astorga. Un gestor radical ha hecho un alto elogio de las Hermanas de la Caridad que regentan la escuela de Astorga, abogando porque no se separe a las religiosas de las huérfanas, para las que son verdaderas madres.

¡Avila! Vine a tí desconsolado, en pos de un ideal, una quimera; dolorido por la pena. Desolado. Cegado el corazón y el alma ciega. Y fulste tú, preñada de hidalguías, plébrica de historias legendarias, la que hiciste evocar mis alegrías al amparo de tus piedras milenarias. Poderosos tentáculos de Gloria tus murallas, baluartes altaneros, acariciaban las reliquias de tu Historia. [re, la de Santos, la de Sablos y Guerreros. Sereza y mudo, ante el feroz combate de los tiempos, implacables vengadores, nada en el mundo tu esplendor abate que es tu Alcázar crisol de resplandores. Mi alma en ruinas, admiró tu suerte, y, alentada por un soplo de tu Gloria, sintiose renacer, eterna y fuerte, para vivir un poco de tu Historia.

Tirso Virgós Pintos.



Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este enérgico reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos benéficos el famoso Jarabe de FOSFOSITOS SALUD. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Griegos en cajitos precintados. Pídense en Farmacias.

nas de la Caridad que regentan la escuela de Astorga, abogando porque no se separe a las religiosas de las huérfanas, para las que son verdaderas madres.

El sectarismo puesto de relieve en una asamblea

OVIEDO.—En el Paraninfo de la Universidad se celebró una Asamblea por frente único del Magisterio asturiano. Asistieron muchos maestros en la creencia de que sólo se iba a tratar de asuntos profesionales.

Pero el delegado de la Federación de trabajadores de la enseñanza defendió una proposición pidiendo la prohibición absoluta de que ejerzan la enseñanza las Ordenes religiosas.

Con este motivo, se originó un animado debate, que degeneró en un formidable alboroto.

La proposición fué aprobada, pero el frente único quedó deshecho, pues la mayoría de los maestros de la provincia se han separado de la Federación, en vista del sectarismo en ella imperante.

A Roma en bicicleta

SANTANDER.—En los primeros días del próximo marzo saldrán desde Torrelavega con dirección a Roma dos ciclistas, pertenecientes a la Juventud Católica de aquella ciudad, que se proponen en varias etapas cubrir el largo recorrido que separa nuestra provincia de la capital de Italia.

Se trata de un hermano de Vicente Trueba, Herminio, quien en unión de Ezequiel López saldrá el día 2 para Bilbao a tomar parte en una carrera ciclista y al siguiente día emprender el viaje a Barcelona desde donde proseguirán por la Costa Azul hasta Italia.

Las nuevas ideas triunfantes

(De nuestro enviado especial)

BERLIN.—Si las naciones vieren hoy la vista a Alemania como centro de interés del mundo, no pueden explicarse la revolución operada más que considerando el nuevo sistema estatal, no como continuación de formas políticas existentes, sino como renovación de toda la vida espiritual y cultural. Porque el nacionalismo es ante todo una ideología y sus fundamentos descansan sobre base disoluta que los del antiguo Estado. Su origen no está en la inteligencia humana, sino que responde al sentimiento, a la aspiración, al instinto primitivo de ver el mundo formado según normas acariciadas íntimamente, de ponerlo al unísono con la conciencia. El nacionalismo quiere intervenir inmediatamente en la vida del individuo influyendo decisivamente en la ideología del pueblo, pretendiendo ser orientador en todas las situaciones de la vida incluso en las cotidianas. El proceso alemán es una serie lógica de acontecimientos que no pueden considerarse más que como signo exterior de una íntima aspiración.

No la crítica minuciosa, sino la plena convicción de encontrarse en el justo camino fué lo que produjo el milagro del movimiento de millones de alemanes. No fueron los que dudaron, ni los eternos descontentos, ni los siempre temerosos, ni los desfallecientes, los que se sacrificaron por la idea consiguiendo así la victoria, sino aquellos para los cuales su ideología estaba por encima de su necesidad, de sus persecuciones y de su vida. Para los fines de un partido se lucha con la palabra y con la elocuencia; para una ideología, no sólo con los bienes, si es preciso, sino con todo lo que es mortal y perecedero.

Las leyes fundamentales de la ideología nacionalsocialista tienen como consecuencia necesaria: que toda cultura sea expresión de un organismo nacional de raza y sangre comunes; que el «Führer» lo sea, no por el nacimiento o por el dinero, sino por el carácter, por el espíritu y por sus ideas sociales. De ahí la lucha contra las viejas concepciones burguesas, contra el orden social actual y contra el odio de clases.

Esta es la esencia del nacionalismo, que ya en su manifestación exterior fundió en uno dos conceptos hasta entonces hostiles. Nacional se llamaba también la burguesía que consideraba el patriotismo de la antigüedad como «privilegio exclusivo y cuyo lema fué el de considerar a la tranquilidad como el primer deber ciudadano. El concepto «nacional» no es más que una sombra, una palabra vana si en el mismo momento no se une al socialismo verdadero siempre desconsolidado, del cual se abusó mil veces y el cual empieza a cobrar su verdadera significación. El verdadero socialismo obliga y exige sacrificios de todos los compatriotas, exige que todos sean uno y uno pero todos. El centro de gravedad del Estado radica hoy en el socialismo nacional, que no es sólo la tarea del tercer Reich, sino que es más todavía, su verdadero fundamento. No es lo esencial la transformación externa, la uniformidad normativa, sino la conversión interior de una nueva ideología que tiene en Alemania su punto de partida. Sólo en este sentido podrá comprender el extranjero el nacionalsocialismo, no como una fuerza sinéctica, destructora, con apetencia de poder, sino como una corriente espiritual, cuya evolución y difusión son inconcebibles.

A. Braun

Cine

Mañana, viernes, se proyectará la cinta «Un loco de verano».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Primera Enseñanza, Sr. Agustín.



AVILA AL DIA

La Semana Santa en Avila ¿SALDRAN ESTE AÑO LAS PROCESIONES?

Parece que en toda España se disponen a salir este año las procesiones de Semana Santa, y en algunos sitios con mas esplendor que hace algunos tiempos. Sevilla, después de dos años, prepara grandes solemnidades; Murcia, Córdoba y otras poblaciones andaluzas también quieren que este año no se interrumpan las procesiones, y en Castilla tenemos las famosas de Zamora y Valladolid, esta última con imágenes debidas al cincel de Gregorio Fernández, que se conservan en el museo Nacional de arte policromado. Hasta ahora en Avila nada se ha hecho para que la Semana Santa resulte digna de una población que se precia de católica.

Desde tiempo inmemorial vienen celebrándose las dos procesiones de jueves y viernes Santos, con entusiasmo, eso sí, por parte de las cofradías de Vera-Cruz y Angustias, pero resultaban pobres y poco adecuadas a una ciudad como la nuestra. Ahora tenemos los tres pasos que el pasado año fueron donados a nuestra Catedral, y con estos y los del Humilladero, Angustias de San Nicolás, Jesús amarrado a la Columna, de Gregorio Fernández, que se venera en la iglesia de padres Carmelitas, y Angustias y Santo Sepulcro, de Santo Tomé, podrían organizarse dos magníficas procesiones en los días de jueves y viernes Santo. Claro está que tenemos aun, después de un año, sinlogar las hermandades de la Catedral para que pudieran encargarse de sus respectivos pasos, pero esta dificultad podría salvarse facilmente con un poco de buena voluntad y algo de entusiasmo, asignando las citadas imágenes, (nos referimos a los pasos de la Catedral), a otras cofradías, por ejemplo: La del Consuelo, antes denominada de la Carda y el Peine, la cual tuvo en otros tiempos, para figurar en las procesiones de Semana Santa, la Verónica; como esta imagen la posee la Cofradía de Vera-Cruz, podría señalársele a aquella uno de los tres pasos mencionados, encargándose aquella entidad de su adorno, salida etc.

Si por dificultades de número o económicas no pudiese una sola hermandad hacerse cargo de un paso podría también hacerse para mayor desahogo que uno de ellos fuese designado a varias cofradías, siempre bajo la dirección del Excmo. Cabildo Catedral. Los patronatos y asociaciones que radican en la iglesia de la

Santa habrían de ocuparse del Cristo atado a la Columna que hay en su iglesia, y otras entidades, por ejemplo los feligreses de Santiago, que prepara un solemne septenario en honor de la Virgen de las Angustias, que se venera en San Nicolás, serían los que habrían de velar por presentarla lo mejor posible en la procesión de Semana Santa.

Si esto se llevara a efecto sabemos que son muchos los avilenses que guiados de su fe y de su entusiasmo tienen el propósito de confeccionarse capuchones, cruces etc., a fin de que en los días en que se conmemora la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo Avila tuviese procesiones dignas de su catolicismo.

La idea está lanzada, recójala quien para ello tenga autoridad, no dudando que el pueblo de Avila, si a él se acude en demanda de auxilio económico, habrá de prestarle cumplidamente para sufragar los gastos que la organización de las procesiones de Semana Santa pudieran ocasionar.

Automóvil 6 c cerrado, estado nuevo, se vende o cambia por otro mayor. Informará Garage Avila.

Hurto de carbón

La Guardia civil del puesto de esta capital ha detenido a varios conocidos maleantes por hurto de carbón en los depósitos que en la estación de Avila tiene establecidos la Compañía del Norte.

Información municipal

Por falta de número no celebró sesión anoche la Corporación municipal. Lo hará mañana en segunda convocatoria.

Se anuncia a subasta pública la adjudicación de las obras de pavimentación de la calle de Lopez Núñez el tipo de subasta de veintiseis mil trescientas noventa y cinco pesetas con ochenta y seis céntimos.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en Secretaría todos los días hábiles de once a trece hasta el día 7 del próximo mes de Marzo.

La fianza provisional será del cinco por ciento y la definitiva del diez a descontar de las certificaciones de obra.

Las obras se ejecutarán con arreglo a los pliegos de condiciones, memoria, presupuesto y demás documentos que se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de despacho al público.

En la tenencia de Alcaldía correspondiente nos han facilitado la siguiente nota:

«Sin perjuicio de los repesos que se verifiquen por la presidencia de ferias y mercados, se ruega al público que al efectuar sus compras en los distintos establecimientos de la capital, comprueben directamente el peso de sus adquisiciones en el registro oficial de la Pizarra de Construcción.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Habiendo sido creada recientemente en esta Escuela una plaza de «Maestra de taller de enseñanzas propias de la mujer», se pone en conocimiento del público en general que a partir desde el día de hoy hasta el 28 del mes actual queda abierta en la Secretaría de este Centro y horas de 11 a 15 y de 18 a 21 un nuevo plazo de matrícula de ingreso para todas aquellas alumnas que deseen cursar oficialmente dicha enseñanza cuya clase se dará todos los días laborables de 16 30 a 18 30 horas.

Conflictos sociales

Ha quedado solucionado el conflicto que sostenían los obreros de la Casa del Pueblo de Behosón. Se ha celebrado una asamblea en la que se acordó dar por terminada la huelga, habiéndose reanudado el trabajo con toda normalidad.

Detenidos

En Piedrahíta y por orden del Juez de Instrucción han sido detenidos los vecinos Pedro Sanz y Juan y Gabriel Jiménez, por causa que se les sigue por desacato a la autoridad. Han ingresado en la cárcel del partido, a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Por llevar armas sin licencia

La Guardia civil detuvo en la carretera a un vecino de Salamanca, el cual llevaba armas careciendo de guía y licencia para usarlas.

Arturo Canales

Estimados del norte, pino rojo.

Cementerio Cosmos, Avila y Ciego de Avila.

Establecimiento. Teléf. n.º 48

El detenido manifestó que poseía dichos documentos, pero que por olvido no los llevaba encima. Quedó a disposición de la autoridad hasta tanto demuestre estos extremos.

Junta general

Ayer celebró Junta general el Colegio de Secretarios de esta provincia, tratando asuntos de trámite.

Fallecimiento de un herido

En el Hospital Provincial falleció ayer el herido Pedro Bermejo, que seguimos delemos en nuestro último número había resultado con lesiones muy graves en un accidente de automóvil. Se ha practicado la diligencia de autopsia verificándose a continuación la conducción del cadáver al cementerio.

¿Muerto a mano airada?

Según noticias recibidas hoy en esta capital ha sido encontrado en las inmediaciones del pueblo de Navalosa el cadáver del vecino Julián Martín Berzosa. Como parece ser que la muerte ha sido ocasionada violentamente, en las primeras horas de esta tarde ha salido para dicho pueblo el Juzgado de Instrucción compuesto por el juez Sr. Fernández Miranés, oficial señor García y médico forense señor Muñoz, con el fin de realizar algunas pesquisas relacionadas con este suceso.

A la hora de cerrar esta edición no ha regresado aún el Juzgado.

Ferias y fiestas

Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de marzo se celebrarán en Salas de los Infantes grandes ferias de ganados y maderas a las que como en años anteriores asistirán feriantes de diversos pueblos y ciudades de Castilla. El ferrial de ganados se establecerá en las eras de San Isidro.

Los concurrentes encontrarán cómodo alojamiento, y no tendrán que abonar ningún arbitrio.

Ecos de sociedad

Neclológica

Después de una larga vida consagrada siempre al trabajo con probidad y diligencia que le merecieron el aprecio de sus superiores y el afectuoso respeto de sus subordinados, ha entregado su alma a Dios el excapataz de maniobras del ferrocarril del Norte, D. Fernando Hernández Muñoz, que gozaba de grandes simpatías en esta ciudad, grajeados por su honradez y amable carácter.

Deseando el eterno descanso de su alma expresamos a su afilida viuda, doña Silvestra Barcina, hijos y demás familia, el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Aniversario

Haec años que dejó de existir doña María Rodríguez Méndez. A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Petición de mano

Por doña Antonia Sánchez, viuda de Oñativos, y para su hijo D. Pedro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lucita Cames, hija del que fué sargento de Carabineros en nuestra ciudad, hoy suboficial destinado en Liria. Enhorabuena el futuro matrimonio.

Enfermos

Se encuentran enfermas la señora viuda de Ruiz y su hija Teresa.

Se halla en el mismo estado de gravedad el abogado D. Ismael Pérez.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo comisario jefe de policía de esta plantilla, D. Arturo Pérez Atanay. Le deseamos que su estancia en Avila le sea grata.

Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del funcionario del Catastro D. Gregorio Fralle. Enhorabuena.

Viajeros

Ha salido para Madrid la distinguida esposa de D. Mariano Aboña. Regresó de la capital de España D. Enrique Ortiz.

El mitin de la J. A. P.

Como ya ayer anunciábamos, la Juventud de Acción Popular celebrará el próximo domingo día 25 un grandioso acto de preparación del Congreso de la J. A. P. que tendrá lugar en Madrid en los primeros días de Abril.

El acto se verificará en el Teatro Principal a las once de la mañana y en él intervendrán D. Antonio Carro, D. Cecllio López, D. Tomás Muñoz Estévez, D. Manuel Alvarez de Toledo y D. José María Hueso, diputado a Cortes por la provincia de Madrid y muy conocido en esta provincia donde ya ha realizado diversos actos de propaganda.

Dado el gran pedido de localidades que existe la Comisión organizadora nos ruega hagamos constar a todos los socios y simpatizantes se apresuren a pedirlos en el domicilio de A. P., Plaza de San Miguel número 3.

Reparto de ropas

Tenemos noticias de que en el Centro de Acción Popular han sido repartidos numerosos gases de abrigo, donados por una caritativa señora que oculta su nombre. También han sido regalados por varias señoritas católicas algunos retales para la confección de vestidos, que la Junta de la citada entidad ha hecho llegar al destino que deseaban los donantes.

Asociación de Estudiantes Católicos

Se cita a todos los asociados a una reunión que se celebrará mañana, día 25, a las seis y media en el Salón de Actos de la Casa Social Católica. Se encarece la puntualidad.

El Consillario.

Funerales por el Rey de los belgas.—Los agrarios dispuestos a proteger los jornales decorosos.—Un tren tiroteado en Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 22, 4'30 tarde.— El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 15 grados y mínima 1.

Temperaturas extremas: máxima de 25 grados en Sevilla y mínima de 5 bajo cero en Teruel.

Tiempo probable: En toda España prevalecerá el buen tiempo con poco viento y escasas nubes.

Consejo de ministros

—A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado. Al terminar el Consejo el Sr. Lerroux dijo que se había hecho un estudio de la política interior y exterior exponiendo la marcha de los debates parlamentarios y ratificando la posición del Gobierno. También dio cuenta al Presidente de la República del fallecimiento del Rey de Bélgica y de los sucesos desarrollados en Austria, sometiendo después a la firma presidencial diversos decretos.

—Antes habían celebrado los ministros un consejo en el que fué aprobada la prórroga para que los funcionarios destinados en Cataluña puedan pedir el traslado a otras regiones.

—Después del Consejo el señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros de Estado, Justicia, Instrucción, Agricultura, Guerra y Comunicaciones marchó a la Catedral.

Del extranjero

El asunto Stavisky

PARIS.—Ha aparecido en la vía férrea, cerca de Dijon, horriblemente mutilado, el cadáver de M. Prince, consejero del Tribunal de casación de París, que iba a entender en el asunto Stavisky.

La Policía dice que ha debido ser asesinado, ya que el cuerpo presenta varias heridas de cuchillo y que el criminal lo había dejado en el túnel para hacer creer que se trataba de un accidente ferroviario.

Este probable asesinato está siendo muy comentado en París, dada la personalidad del Sr. Prince, y porque se supone que el asesinato ha sido motivado por el miedo que tienen numerosas personas a ser descubiertas en la tramitación del caso.

para asistir a los funerales por el Rey de Bélgica.

Reunión de los agrarios

—La minoría agraria se reunió en el Parlamento. A la salida el señor Martínez de Velasco dijo que se habían dedicado principalmente al examen de la ley de Arrendamientos y desmintió categóricamente la afirmación de que en Jaén se habían rebajado los jornales. Añadió que esta manifestación había causado profunda indignación entre los diputados agrarios y que estaban dispuestos a pedir una denuncia concreta para eliminar de las organizaciones agrarias a quienes hicieran semejante cosa.

Malestar en Correos?

«El Liberal» de hoy publica un suelto en el que hace alusión a los rumores de una posible huelga del personal de Correos. Un redactor de «Prensa Asociada» ha visitado al subsecretario de Comunicaciones, Sr. Jalón, para inquirir lo que pudiera haber de cierto en tales manifestaciones. El Sr. Jalón ha dicho que una comisión de oficiales de Correos afectos al Sindicato había estado a ver al ministro pero no pudiendo entrevistarse con él por estar en Consejo lo hicieron con el propio Sr. Jalón a quien entregaron un escrito en el que se solicitan tres cosas relacionadas con las horas extraordinarias, mejora del material ferroviario y sustitución del inspector general últimamente nombrado.

Parece que los rumores de huelga son totalmente injustificados, aunque es cierto que reina entre el personal del Cuerpo cierto malestar, tanto por las pésimas condiciones en que realiza el servicio como por la creencia de que no se permite funcionar con autonomía a determinados organismos reconocidos en la ley de Bases.

Tren tiroteado

BARCELONA.—Poco después de salir un tren de esta capital, al llegar al sitio denominado «El Empalmé», cerca de Mataró, fué tiroteado por un grupo de individuos provistos de rifles y escopetas. El maquinista forzó la marcha implorando que el tren cayera en poder de los asaltantes, los cuales iban todos enmascarados. Afortunadamente no ocurrieron desgracias. La fuerza pública ha dado una batalla por los alrededores del lugar del suceso pero no ha encontrado rastro alguno de los pistoleros.

Los datos del DIARIO DE AVILA

TERCER ANIVERSARIO EL JOVEN Manuel Fernández Malpartida Oficial de la Agencia de Negocios de D. Luis Duque Falleció el 23 de febrero de 1931 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus desconsolados padres D. Antonio Fernández Lavifa (el comercio) y doña Victoria Malpartida; hermanas Victoria, Antonia y María Teresa, Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren el día 25 a las ocho y ocho y media en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, y las de las siete y las nueve en la Iglesia de la Santa, serán aplicadas por su bienaventuranza eterna.

EL SEÑOR D. Fernando Hernández Muñoz Ex-capataz de maniobras de la Estación del Ferrocarril del Norte HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 87 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada esposa doña Silvestra Barcina; hijos doña Concepción, doña Natalia, doña Faustina y don Andrés; hijos políticos don Alejo Jiménez, don Francisco González Martín, don Pio de la Natividad y doña Carmen Galindo; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, 23, a las ocho, en la parroquia de San Vicente, y por la tarde, a las tres, a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle del 14 de Abril (sin número) al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos. Avila 22 de febrero de 1934. Pompas fúnebres Sucesor de Vda. de N. S. Segundo, San Segundo 33